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ІННОВАЦІЙНІ ФІНАНСОВІ ТЕХНОЛОГІЇ У БІЗНЕСІ: ПЕРСПЕКТИВИ 

ТА РИЗИКИ ЦИФРОВОЇ ЕПОХИ 

 

У сучасних умовах цифрової економіки управління фінансовою системою 

підприємств зазнає значних змін. Використання інноваційних фінансових 

технологій (FinTech), автоматизація процесів та впровадження штучного інтелекту 

стають ключовими факторами ефективного управління фінансами підприємств [1]. 

Важливо розглядати ці зміни не лише з теоретичного погляду, а й через призму 

практичного застосування у підприємницькій діяльності. Крім того фінансова 



183 
 

інклюзія є ключовим аспектом розвитку інноваційних фінансових технологій, 

оскільки вона забезпечує доступність фінансових послуг для ширших верств 

населення та бізнесу. 

Розвиток FinTech дозволяє підприємствам оптимізувати фінансові операції, 

підвищити прозорість розрахунків і зменшити ризики. Зокрема, технології блокчейн 

та смарт-контракти забезпечують надійність фінансових транзакцій та мінімізують 

ризик шахрайства [2]. Використання Big Data у фінансовому аналізі сприяє 

глибшому розумінню ринкових трендів і дозволяє підприємствам приймати більш 

обґрунтовані рішення [3]. FinTech-рішення дозволяють малому та середньому 

бізнесу (МСБ) отримувати фінансові послуги, які раніше були доступні лише 

великим корпораціям (наприклад, кредитування через P2P-платформи, 

мікрофінансування, альтернативні моделі скорингу). 

Одним із ключових аспектів сучасного фінансового управління є 

автоматизація бухгалтерського та фінансового обліку. Програмні рішення на базі 

штучного інтелекту дозволяють автоматично аналізувати фінансові документи, 

прогнозувати грошові потоки та виявляти фінансові ризики [4]. Застосування ERP-

систем забезпечує інтеграцію всіх фінансових процесів підприємства, що сприяє 

підвищенню ефективності управлінських рішень [5]. 

Попри значні переваги цифрових технологій, їх впровадження 

супроводжується певними ризиками. До основних загроз належать кібербезпека, 

ризик витоку даних і залежність від технологічних провайдерів [6]. А також загроза 

цифрового розриву: нерівномірний доступ до інтернету та цифрових пристроїв може 

обмежувати фінансову інклюзію. 

Важливим аспектом є забезпечення відповідності цифрових фінансових 

систем законодавчим нормам та регуляторним вимогам. Штучний інтелект (ШІ) та 

машинне навчання стають важливими інструментами для прогнозування фінансових 

ризиків і оптимізації управлінських рішень. Наприклад, системи на основі ШІ 

можуть аналізувати великі масиви даних та виявляти закономірності у фінансових 

потоках, що дозволяє вчасно реагувати на кризові ситуації [7]. 
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Національні цифрові валюти (CBDC – Central Bank Digital Currency) можуть 

суттєво змінити фінансовий ринок і систему платежів підприємств. В Україні 

активно обговорюється можливість запровадження цифрової е-гривні, що має 

потенціал для спрощення розрахунків та зменшення витрат на фінансові операції. 

Використання таких валют може знизити залежність підприємств від традиційних 

банківських систем та прискорити міжнародні розрахунки. Також використання 

національних цифрових валют створить умови для забезпечення швидких й 

безпечних платежів без необхідності мати банківський рахунок. 

Банки та фінансові установи вже активно використовують ШІ для 

автоматизації оцінки кредитоспроможності та запобігання шахрайству. Українські 

фінансові технологічні стартапи активно розвиваються та вже займають провідні 

позиції на міжнародному ринку. Наприклад, компанія Fintech Band (розробник 

monobank) демонструє високий рівень цифровізації банківських послуг і є одним із 

лідерів у використанні технологій штучного інтелекту для автоматизації фінансових 

процесів [8]. Інші українські фінтех-компанії також впроваджують рішення у сфері 

онлайн-банкінгу, цифрових платежів та кредитування. 

Цифрова трансформація фінансової системи підприємств відкриває широкі 

можливості для підвищення ефективності управління фінансами. Впровадження 

FinTech-рішень, автоматизація облікових процесів та використання штучного 

інтелекту сприяють оптимізації фінансових операцій і зменшенню ризиків. 

Водночас для успішного застосування цих технологій необхідно враховувати 

виклики цифровізації та забезпечувати належний рівень кібербезпеки та 

відповідності регуляторним нормам. 
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